Инструкция по эксплуатации троса сантехнического типа  ТС.

1. Общая информация.

    Сантехнические канализационные тросы (гибкие сантехнические валы) служат для передачи вращающего момента и применяются для прочистки водопроводных и канализационных труб, труб котлов и бойлеров, а также для прочистки дымоходов.

    Конструкция троса представляет собой сердечник, свитый из двух проволок, вокруг которого послойно навиваются пряди проволок определенного диаметра, первого слоя вправо по оси, второго слоя влево по оси и так далее до достижения нужного диаметра вала. 
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Для изготовления гибких  валов используется стальная пружинная проволока марки Н-65Г по ГОСТ 9389-75. Валы изготавливаются по ТУ 22-178-02-90.

    Вал изготовлен с определенной плотностью витков (напряженностью) для обеспечения его гибкости и момента вращения.

   Валы оснащены с одного конца ручкой вращения, с другого – втулкой-наконечником  для закрепления сменных инструментов, что позволяет существенно облегчить прочистку, защитить трос от распускания, тем самым значительно увеличить срок его службы. 

2. Начало работы.
    Перед началом эксплуатации сантехнический трос типа ТС рекомендуется визуально осмотреть на наличие механических повреждений, убедиться в надежности закрепления ручки для вращения, правильности установки сменного инструмента (при использовании).  
    Для удобства использования ручка для вращения оснащена специальными вращающимися втулками. Их необходимо периодически смазывать. 

3. Порядок работы.
    Установите на рабочий конец троса необходимый сменный инструмент, надежно закрепив его болтом М8 или М6, входящим в комплект. Проталкивая трос по канализационной трубе – слегка прокручивайте его, прилагая небольшое усилие. Это необходимо для прохождения изгибов и колен трубы. По достижению места засора увеличьте усилие и, вращая ручку, протолкните засор или извлеките его из канализационной трубы прилагаемым крючком-зацепом (входит в стандартную комплектацию).
4. Рекомендации по использованию и уход за тросом.
    Не прилагайте чрезмерных усилий при использовании троса. Если необходимо передать тросу большой крутящий момент – вращайте трос ТОЛЬКО В ПРАВУЮ СТОРОНУ.            

    Вращение с большим усилием в левую сторону может привести в распусканию гибкого вала и выходу троса из строя. 
   Иногда бывает необходимо отрезать трос на нужную длину. Ни в коем случае для резки не пользоваться электросваркой – вал мгновенно распустится. Для того, чтобы отрезать трос на необходимую длину, его следует предварительно отжечь на 100-140 мм. 
    Вал не работает на растяжение, как такелажный трос. В случае застревания троса в трубе - вытаскивайте трос только с небольшим усилием  вращением в левую или правую  сторону. 
    Трос сантехнический, как и любой инструмент требует надлежащего ухода.
    После использования промойте трос горячей водой и смажьте машинным маслом (отработкой) во избежание появления ржавчины в слоях проволоки. Протрите трос ветошью и сверните в бухту. В свернутом состоянии трос занимает мало места и удобен в переноске и хранении. 

При соблюдении указанных рекомендаций – вал долговечен.
